
Ma sem tudják, mit jelent: „menjünk óferára”
Ma is betlehemeznek a kisiskolások, hat-nyolc csapat verbuválódik
Nyíracsád (HBN -  E. S.) -  A  
ligetaljai nagyközségben 
könnyű a dolga az újságíró
nak, ha olyan férfiakra sze
retne bukkanni, akik vala
m ikor betlehemeztek, 40-50 
évvel ezelőtt ugyanis hat
nyolc csapat is járta az ut
cákat.

Erősen vallásos, templomjáró 
emberek az acsádi görög katoli
kusok, márpedig túlnyomórész
ben ők lakják a falut. Vannak re
formátusok és baptisták is, lé
nyegesen kisebb számban. A  65 
éves Kabály Ferenc szalmatetős 
házban született, öten voltak 
testvérek, mind fiúk, a földmű
ves családnak volt két tehene,

ezeket lehetett fejni, hajtani.
-  Tehénszekérrel közleked

tünk Acsád és Buzita-tanya kö
zött, ahol laktunk. Ott akkoriban 
szeszgyár, malom és olajütő is 
működött.

Az egykori tanító kitűnően ci- 
terázik, csoportot is vezetett és 
vezet, sok szép eredményt elért 
velük. A  hagyományápolás első 
emberének tartják őt a faluban. 
Húsz évig tanított Buzitán. Mint 
mondja, öt motort tett tönkre ez 
idő alatt, egy Csepelt, egy Pan
nóniát, egy MZ-t, egy Danuviát 
és egy Verhovinát.

-  Gyermekkoromban a testvé
reimmel és Szilágyi Janival, 
Molnár Sanyival betlehemez- 
tünk. Öten kellettünk hozzá.

Volt Első pásztor, Második pász
tor, Öreg bundás és két angyal. 
Az Öreg volt a legnagyobb sze
rep, az kapta az osztozkodáskor 
a legtöbb pénzt. Én Első pásztor 
voltam, mégpediglen azért, mert 
engem ismertek a kutyák legjob
ban, én tudtam bemenni a por
tákra legkönnyebben. Egyébként 
a legtöbb helyen szívesen fogad
tak bennünket.

Elég volt végigjárni csak a sa
ját utcánkat, a Ger-utcát, hisz 
másfél kilométer hosszú, akkor 
is több volt ott a ház száznál. Ak
kor nem volt tévé, rádió, szóra
kozást is jelentett a betleheme- 
zés az embereknek. Bort kap
tunk, kalácsot, diót, pénzt. Csak 
fiúk jártak, a lányok kántáltak

az ablak alatt, mentek azok is 
mindenhová, nemcsak rokonok
hoz. M i 9-10 évesek voltunk, 
olyan 18 éves korig illett betle- 
hemezni. Mondtuk a szöveget 
nagy nekilendüléssel, némelyik 
szóról ma sem tudom, m it je 
lent, például az, hogy „menjünk 
óferára” .

Ferenc úr azt is elmondja, 
hogy ma is betlehemeznek a ki
siskolások, hat-nyolc csapat ver
buválódik. Ugyancsak voltak és 
vannak olyan gyerekek, akik 
csillagoznak, visznek magukkal 
egy betlehemi csillagot, s mon
danak egy kántálást: „Eljött már 
karácsony ragyogós fényével, / 
vágtatja az eget arany kereké
vel...” .
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